
 

 

 هرکدام از عبارت های زیر را به یک معادله تبدیل کنید.  .1

در    Xباشد.عدد را   -2، مساوی سه برابر آن عدد  2لف( عددی را بیابیدکه پنج برابر آن به علاوه  ا

 نظر بگیرید. 

 در نظر بگیرید.  Xب( مربع عددی برابر با همان عدد به علاوه عدد یک است. عدد را  

 

 

باشد ، پسرعموی کوچک تر چند   40نیما از پسرعمویش سه سال بزرگتر است اگر حاصل ضرب این دو  .2

 ؟ سال دارد

 

 

 قبول نیست.  - 5قرار دهیم که    -5یا   x  8می توانیم بجای  

 طرف دوم تساوی های زیر را به کمک اتحادها بنویسید.  .3

(2𝑥 +
1

2
)

2
= ⋯ + ⋯ +

1

4
𝑥) (ب                     − 2𝑦)(… + ⋯ ) = 𝑥2 −  4𝑦2 الف( 

 

 

جواب های آن باشد.آیا این معادله منحصر به فرد   x=3 , x=2معادله درجه دومی بنویسید که  .4

 است؟چرا؟ 

 

 ریشه مضاعف آن باشد. آیا این معادله منحصر به فرد است؟  x=1معادله درجه دومی بنویسید که  .5

 

 

5𝑥الف(  پاسخ :  + 2 = 3𝑥 − 𝑥2ب(               2 = 𝑥 + 1 

 پاسخ :  x-3و سن کیان  xیا   سن نیما        xو سن کیان    x+3سن نیما 

𝑥 × (𝑥 − 3) = 40    

4𝑥2 (الف  + 2𝑥              ب)𝑥 + 2𝑦  : پاسخ 

(𝑥 − 2)(𝑥 − 3) = 0         𝑥2 − 5𝑥 + 6 = 0         

 را دارد. x=2 , x=3میتوان این معادله را در عددهای ثابت دیگر ضرب کرد.که همان دو جواب 

 پاسخ : 

(𝑥 − 1)2 = 0 𝑥2 + 2𝑥 + 1 = 0 

 را در عدد ثابت ضرب کرد.  خیر ، می توان این معادله

 پاسخ : 



 

 

𝑥2جواب های معادله   .6 − 3𝑥 + 2 =  را در صورت وجود به دست آورید. 0

 

 

 

2𝑥2اگر یکی از جواب های معادله   .7 − 𝑎𝑥 + 28 =  . جواب دیگر این معادله چیست؟  باشد  - 4برابر  0

 

 

 

 مساحت مثلث و مستطیل در شکل زیر مساوی اند. طول و عرض این مستطیل چقدر است؟ .8

 

 

 

 

 همواره دارای جواب حقیقی است ؟  aبه ازای هر مقدار  روبرو ایا معادله  .9

 

 

(−3)2 − 4 × 1 × 2 = 9 − 8 = 1 

 پاسخ :  اگر بخواهیم به روش دلخواه این معادله را حل کنیم می نویسیم : 

𝑥 =
3 ± √1

2
        𝑥 = 2 , 𝑥 = 1 

2(−4) − 𝑎(−4) + 28 = 0         2 × 16 + 4𝑎 + 28 = 0       60 = −4𝑎        𝑎 = −15  
2𝑥2 + 15𝑥 + 28 = 0        𝑎 = 2       𝑏 = 15         𝑐 = 28          ∆= (15) − 4(2)(28) = 1 

𝑥 =
−15 ± 1

4
=  

−16
4

=     یا       4−
−14

4
= −

7
2

 

(𝑥 + 1)(3𝑥 + 2) =
2𝑥(3𝑥 + 6)

2
            3𝑥2 + 5𝑥 + 2 = 3𝑥2 + 6𝑥         2 = 6𝑥 − 5𝑥       𝑥 = 2 

 پاسخ : 

 پاسخ : 

2(𝑎) پاسخ :  − 4(−1) = 𝑎2 + 4 > 0 

𝑥2 + 𝑎𝑥 − 1 = 0 

 دلتا همواره مثبت است پس جواب دارد.
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= 𝑥 + 3 



 

 

 روبرو را حل کنید. معادله  .10

 

 

  kبه ازای چه مقدار   .11

معادله  
4−𝑡

2−2𝑡
=

3𝑡2+𝑘

(𝑡2+1)2−68
 است؟ t=-3دارای جواب  

 

   حل کرده و جواب معادله را بیابید.مربع کامل رو را به روش ه معادله روب  .12

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 + 𝑥

𝑥 + 2
− 𝑥 − 3

(𝑥 + 2) − (𝑥 + 3)(𝑥 + 2)

𝑥 + 2
=

𝑥 + 2 − 𝑥2 − 5𝑥 − 6
𝑥 + 2

=  پاسخ :  0

−𝑥2 − 4𝑥 − 4 = 0           𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 0       (𝑥 + 2)2 = 0        𝑥 = −2 

 چون ریشه مخرج است پس معادله جواب ندارد. 

4 + 3
2 + 6

=
27 + 𝑘

100 − 68
=

7
8

−
27 + 𝑘

32
= 0      

4 × 7 − 27 − 𝑘

32
= 0      

28 − 27 − 𝑘

32
=

1 − 𝑘

32
= 0       1 − 𝑘 = 0        𝑘 = 1 

 پاسخ : 

 پاسخ : 
𝑥2 + 4𝑥 − 21 = 0 

𝑥2 + 4𝑥 = 21       𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 21 + 4        (𝑥 + 2)2 = 25 

𝑥 + 2 = ±5        𝑥 + 2 = 5     𝑥 = 𝑥     یا        3 + 2 = −5       𝑥 = −7 


